



Anexa nr.1 Ghidul Aplicantului, Programul Buget Civil, Pentru ciclul de proiecte 2023

Codul proiectului:

Formular de aplicare Programul Buget Civil al Primăriei municipiului Chișinău Ediția - 2023

Pentru cine este destinat acest formular de aplicare?

Acest formular este destinat locuitorilor municipiului Chișinău, celor care vor să se implice în procesul decizional, să găsească soluții pentru orașul în care locuiesc, înaintând proiecte de interes local. Cetățenii pot trimite propuneri de proiecte și pot decide prin vot proiectele care urmează a fi finanțate și implementate prin intermediul Programului Buget Civil, stabilind astfel prioritățile de investiții pe sectoare.

Pentru a se asigura succesul implementării acestui concept este necesară implicarea autorităților locale atât în ceea ce privește dimensiunea financiară alocată în acest sens (3 milioane de lei, bani prevăzuți pentru Bugetarea Participativă) cât și în asigurarea unui cadru deliberativ specific, a repetitivității procesului și mai ales în ceea ce privește asumarea implementării și monitorizării proiectelor propuse și votate de către locuitorii capitalei.

Scopul Programului Buget Civil

Scopul Programului este de a încuraja locuitorii mun. Chișinău să se implice în procesul decizional, să fie activi și să asigure un cadru organizațional eficient de dialog între administrația publică locală, cetățeni, prin identificarea problemelor și soluționarea acestora prin intermediul propunerilor de proiecte de interes local.

Criteriile de eligibilitate ale proiectelor propuse

- Să corespundă unui obiectiv de interes general.
- Să nu aibă un caracter comercial sau publicitar.
- Să nu aibă un caracter politic sau etnic.
- Să nu genereze cheltuieli de funcționare semnificative după implementare (întreținere, plata unor drepturi de autor)
- Să fie clar delimitate spațial și să nu fie vagi.
- Să se încadreze în bugetul maxim alocat unui proiect.

Prioritățile Programului privind Bugetarea Participativă:

Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.

Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.

Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, Street – art., proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.

Smart city, green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, inovații și cercetare, eficiență energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.

Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.

Educație, tineret și sport.

Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.

Contact

Dacă aveți careva întrebări cu privire la procesul de aplicare la Programul privind Bugetul Civil al municipiului Chișinău vă rugăm, să expediați un e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md până la data expirării termenului limită și să indicați în linia de subiect: „Proiect Buget Civil”. Telefon de contact: 022-20-17-08.

Unde expediez acest formular?

Formularul de aplicare urmează a fi transmis prin e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md, până la data de: 28 februarie, cu indicarea liniei de subiect „Proiect Buget Civil”.

Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

<p>Domeniul tematic la care se referă proiectul</p> <p>Bifați domeniul tematic la care se referă proiectul.</p>	<p><input type="checkbox"/> Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, street-art, proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Smart city, Green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, Inovații și cercetare, Eficiență Energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.</p> <p><input type="checkbox"/> Educație, tineret și sport: instruire non-formale, traininguri, vizite de studiu, susținerea cercetării, artei și culturii.</p> <p><input type="checkbox"/> Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.</p>
<p>Titlul proiectului</p>	<p>“Utilizarea tehnologiilor informaționale în vederea promovării potențialului Turistic al mun. Chișinău”</p>
<p>Aria geografică a proiectului. Locația</p> <p>Vă rugăm să indicați locația: sector, adresa unde urmează să fie implementat acest proiect</p>	<p>Mun. Chișinău</p>
<p>Autorul de proiect</p> <p>Bifați răspunsul corect.</p>	<p><input type="checkbox"/> Persoană fizică</p> <p><input type="checkbox"/> Persoană juridică</p>
<p>Datele de contact ale autorului</p> <p>Completați câmpurile disponibile.</p>	<p>Nume: ██████████</p> <p>Prenume: ██████████</p> <p>Vârsta: ██████</p> <p>Tel. de contact: ██████████</p> <p>E-mail: ██████████</p>
<p>Ați participat anterior în cadrul programului Buget Civil?</p> <p>Bifați răspunsul corect. În cazul în care ați beneficiat anterior de finanțare, vă rugăm să indicați proiectul și suma de finanțare. Bifați răspunsul corect privind statutul proiectului.</p>	<p><input type="checkbox"/> DA cu proiectul Chișinău – Orașul meu lubit Suma 297 000 MDL</p> <p><input type="checkbox"/> IMPLEMENTAT</p> <p><input type="checkbox"/> NEIMPLEMENTAT</p> <p><input type="checkbox"/> NU</p>
<p>Termenul de implementare</p> <p>La termenul de implementare se va ține cont</p>	<p>Începutul: 2023</p> <p style="text-align: right;">Finalizarea: 2023</p>

de calendarul programului privind Bugetul Civil în municipiul Chișinău, pe parcursul unui an.			
Categoria proiectului Vă rugăm să includeți numărul de semnături colectate	<input type="checkbox"/> Proiect Mic Numărul de semnături _____ <i>(minim 100 semnături)</i>		
	<input type="checkbox"/> Proiect Mare Numărul de semnături _____ <i>(minim 200 de semnături)</i>		
Valoarea totală a proiectului (MDL)	298 000 MDL		
Suma solicitată de la Primărie (MDL)			
Contribuția beneficiarului (MDL)			
Consoțiu de parteneriat?	<input type="checkbox"/> DA <input type="checkbox"/> NU		
Lista tuturor partenerilor	Denumirea	Contacte	Rolul
	I. Partener 1 Innovative Consulting Group S.R.L.	Adresa juridică: Chișinău, str. Suceava 121 Telefon: 079439663 E-mail: victor.sprincean@innovative.md	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele
	II. Partener 2 A.O. Asociația Republicană a Tinerilor Pacifiști – Pentru pace în Moldova.	Adresa juridică: Chișinău, str. Ismail 21, bir. 10. Telefon: 022 27 00 88 E-mail: kiriak@bk.ru	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele

DESCRIEREA DETALIATĂ A PROIECTULUI

Rezumatul Proiectului

O scurtă descriere, dar explicativă a proiectului care poate fi utilizată pentru promovare.

Prezentul proiect își propune ca scop achiziția unui monitor de tip multifuncțional care va fi amplasat în cadrul unei zone aglomerate din cadrul mun. Chișinău unde se atestă o circulație sporită a vizitatorilor orașului care necesită să afle o informație cât mai amplă privind punctele de atracție turistică a orașului și activitățile ce pot fi desfășurate.

Descrierea detaliată a propunerii de proiect

Descrieți în detalii propunerea Dvs. de proiect: scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect.

Propunerea detaliată constă din achiziția unui monitor de tip multifuncțional ce oferă utilizatorilor săi posibilitatea de a interacționa în mod dinamic cu o serie de funcționalități cheie ce v-or permite turiștilor mun. Chișinău, să :

- a. Harta orașului cu rutele de transport în comun (orare și numere de rută) care pot fi utilizate pentru a ajunge la punctele cheie de atracție a orașului.
- b. Harta turistica cu trasee și descrieri ale tuturor obiectivelor turistice majore din mun. Chișinău (inclusive scurt istoric și descriere).
- c. Să asculte fișiere de tip audio despre locurile și atracțiile turistice majore ale mun. Chișinău.
- d. Prezentarea celor mai noi noutăți cu privire la dezvoltarea mun. Chișinău.
- e. O listă completă și informații despre toate instituțiile municipale și datele de contact ale acestora.

Totodată, este important de menționat faptul că toată informația inclusive cu fișiere audio/video v-a fi redată în 3 limbi – RO/ENG/RU. Iar în același context se menționează faptul că dispozitivul ce urmează a fi instalat se precizează să aibă dimensiunea de 40-45 inch. Se preconizează că odată ce monitorul va fi instalat și pus în funcțiune, conținutul media va fi selectat și încărcat sistematic de către Direcția Generală Economie, comerț și turism din cadrul CMC.

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).

Considerăm a fi necesară implementarea proiectului dat avînd în vedere faptul că mun. Chișinău nu deține astăzi instrumente viabile de promovarea a potențialului turistic, iar prezentul proiect ar solutiona această problemă. Utilizarea instrumentelor vizuale prezintă o eficacitate sporită în procesul de comunicare care de obicei prezintă un impact sporit. Totodată la ziua de astăzi, mun. Chișinău nu a avut parte de o promovare clară bazată pe un concept unic de identitate. Considerăm că odată ce v-a fi implementat proiectul dat sub forma

de proiect pilot, v-a fi posibil utilizarea acestuia ca un instrument eficace în promovarea turismului în cadrul mun. Chișinău la nivel internațional.

Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Obiectivul pe termen lung a proiectului dat, reprezintă crearea unui concept de identitate vizuală a mun. Chișinău care v-a permite creșterea recunoașterii acestuia, precum și valorificarea potențialului turistic lucru care în consecință v-a permite creșterea volumului de turiști internaționali, care la rândul său v-a contribui la susținerea afacerilor mici și mijlocii de pe teritoriul mun. Chișinău cât și la dezvoltarea economică per ansamblu al orașului.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

În cadrul componentei date, precum și în conformitate cu planul de acțiuni aferent propunerii de proiect, menționez următorii pași care urmează a fi realizație pentru implementare celor menționate, precum:

1. Obținerea resurselor financiare
2. Achiziția de utilaj și servicii specifice necesare pe lângă cel existent (dispozitiv media multifuncțional, servicii instalare și programare soft, etc.)
3. Stabilirea locației de amplasare a acestuia.
4. Instalarea propriu zisă și punerea în funcțiune a acestuia.

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femeii și bărbați, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

În cadrul componentei date, precum și în conformitate cu planul de acțiuni aferent propunerii de proiect, menționez următorii pași care urmează a fi realizație pentru implementare celor menționate, precum:

1. Aplicarea și prezentarea proiectului în cadrul programului de finanțare Buget Civil 2023
2. Selectarea furnizorului de utilaj și servicii specifice necesare cu achiziția ulterioară (dispozitiv media multifuncțional, servicii instalare și programare soft, etc.)
3. Stabilirea locației de amplasare a acestuia în coordonarea cu autoritățile municipale competente.
4. Instalarea propriu zisă și configurarea softului necesar (fișiere video/audio, plasare text etc.).

Planul detaliat de acțiuni

Perioada	Tipul acțiunilor	Locația
01.05.2023-15.05.2023	Selectarea furnizorului și achiziția de utilaj	Scuarul Catedralei municipale/ Scuarul amplasat în apropierea teatrului M. Eminescu.
15.05.2023-30.05.2023	Selectarea locației de amplasare și pregătirea actelor aferente – autorizații/plan, etc.	Scuarul Catedralei municipale/ Scuarul amplasat în apropierea teatrului M. Eminescu.
30.05.2023-15.06.2023	Instalarea utilajului, programarea softului punerea, în funcțiune.	Scuarul Catedralei municipale/ Scuarul amplasat în apropierea teatrului M. Eminescu.

Durabilitatea/Sustenabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

Din punct de vedere a sustenabilității proiectului, odată cu implementarea proiectului dat, considerăm că utilajul instalat va fi utilizat constant de către vizitatorii municipiului, iar la fel se va asigura promovarea imaginii mun. Chișinău prin ochii turiștilor.

Considerăm acest proiect ca unul pilot, care va permite cuantificarea utilizării a acestor tipuri de dispozitive interactive, care ulterior ar trebui să se regăsească în toate locațiile cheie din mun. Chișinău, precum:

- a. Parcul Valea Morilor
- b. Parcul Valea Trandafirilor
- c. Parcul la Izvor
- d. Parcul Afgan situat în sectorul Rîșcani.

De altfel, implementarea unui așa tip de proiect v-a alinia mun. Chișinău la marile capital Europene ce au reușit cu succes să atragă un flux sporit de turiști prin asigurarea infrastructurii urbane pentru aceștia.

Totodată, acest tip de dispozitiv este securizat prin utilizarea unor materiale speciale anti-vandal, iar termenul de exploatare a acestora variază între 3-5 ani. Totodată, monitorul are încorporat o camera video de supraveghere ce va permite transmiterea în regim live a stării de facto a acestuia și la fel va notifica operatorul privind oarecare riscuri sau daune ce pot surveni în perioada de exploatare a acestuia.

Rezultatele scontate

Livrabilele din cadrul proiectului dat, v-or fi următoarele –

- a. Crearea unei cartografieri complexe a patrimoniului cultural/arhitectural din mun. Chișinău.
- b. V-a fi creat un concept bine-definit a identității vizuale a mun. Chișinău.
- c. Instalarea și punerea în funcțiune a primului dispozitiv turistic informativ stradal din mun. Chișinău.
- d. Informarea reușită a turiștilor.
- e. Creșterea fluxului de turiști a mun. Chișinău.

Buget

Vă rugăm să indicați bugetul propunerii DVS. de proiect indicând costurile pentru fiecare tip de material, lucrare, echipament care va fi achiziționat. Bugetul trebuie să fie realist și să se încadreze în cel mult 100 000 MDL (proiect mic), 300 000 MDL (proiect mare).

№	Denumirea Lucrări, materiale	Cost per unitate (MDL)	Nr. Unități	Tipul contribuției (mijloace financiare / materiale - servicii)	Preț total investiții (MDL) SURSA Resurse oferite de:			
					Programul Buget Civil	Autorul de proiect	Partener 1	Partener 2
1.	Achiziție monitor media- multifuncțional	230 000 MDL	1	227 020 MDL	227 020 MDL	2980		
2.	Servicii instalare inclusiv transport	10 000 MDL	1	10 000 MDL	10 000 MDL			
3.	Servicii programare soft	58 000MDL	1	58 000MDL	58 000MDL			
4.								
5.								
6.								
7.								
8.								
Sub-totaluri:					295 020	2980		
					Valoarea integrală a proiectului: 298 000 MDL			

Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Vârsta / experiența	Telefon de contact	Adresa de e- mail	Alte experiențe de participare în cadrul

	relevantă al aplicantului			proiectelor relevante
Liderul grupului	Alexandru Chiriac, experiențe foto-video 15 ani, experiența specifică legată de patrimoniul cultural – 5 ani.	069538988	koot_@mail. ru	Realizare de foto/video a patrimoniului cultural din Raionul Rezina. Realizare de foto/video a patrimoniului cultural a Ministerului Afacerilor Interne Realizare de foto/video a patrimoniului cultural a Mitropoliei Republicii Moldova. Diferite proiecte de tip privat cu entități private. Implementarea cu succes a două proiecte din cadrul Bugetului Civil
Persoana alternativă 1	Victor Sprincean Manager Proiect, experiență 7 ani.	079439663	victor.sprincea n@innovative. md	Servicii IT, Comunicare Publică, Servicii Consultanță varii proiecte. Beneficiar - MAI, Express Credit, etc.
Persoana alternativă 2				

Parteneri

№	Parteneri	Enumerați partenerii (sau entitățile pe care le reprezintă) care vor contribui financiar sau prin implicare în cadrul Programului Buget Civil, în cazul în care aceștia există.
	Partener/entitate	Rolul partenerului în proiect Descriere detaliată
1.	<i>Innovative Consulting Group S.R.L.</i>	<i>Asigurare programare soft, furnizarea de utilaj media.</i>
2.	<i>A.O. Asociația Republicană a Tinerilor Pacifiști – Pentru pace în Moldova.</i>	<i>Asigurarea cu materiale vizuale, text, etc.</i>
3.		

DATA DEPUNERII FORMULARULUI _____

NUME, PRENUME APLICANT _____

SEMNĂTURA APLICANTULUI _____

Vă rugăm să bifați că sunteți de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal:

Sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, conform Legii nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal.

Vă rugăm să includeți în dosarul de aplicare următoarele documente:

- Formularul de cerere a proiectului pentru Programul Buget Civil, Ediția 2023
- Lista de semnături
- Cerere prin care autorul de proiect confirmă contribuția proprie, co-finanțarea.
- Alte materiale aferente, dacă ele există: schiță de proiect, documentație tehnică ș.a.

